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(1) ∧ ≈ et

a. Luc et Valérie sont malades.
b. Paul a perdu la clé et Marie est en retard.
c. Cet appareil peut monter et descendre.

(2) et #! ∧

a. Annie a ôté ses chaussures et a sauté sur le lit.
b. Et d’abord, qui es-tu pour me parler comme ça ?
c. Un pas de plus et tu es mort.
d. Je l’ai invité, et voilà : elle s’est fâchée avec tout le monde !

(3) ∧ #! et

a. Aussi bien les socialistes que les communistes ont voté contre.
b. Jean est rentré mais il dort.
c. Marie a réussi, Paul aussi.

(4) ¬

a. Ceci est inacceptable.
b. Jean n’est ni a la maison ni à l’école.
c. Personne n’est rentré.
d. Paul n’a jamais vu Marie.

(5) ∨ ≈ ou

a. Ce politicien est stupide ou il est cynique.
b. On va à la plage cet après-midi ou au casino ce soir.

(6) ou #! ∨

a. Tu es malade ou quoi ?

(7) ∨ #! ou

a. Soit il pleut, soit il ne pleut pas.
b. Il a eu un problème, ou bien il n’a pas eu envie de venir.

Discussion : ou inclusif ou exclusif ?

(8) a. Fromage ou dessert.
b. Ceux qui ont pris du fromage ou un dessert dans ce restaurant sont invités à se

présenter à l’infirmerie.
c. Cet été on va en Bretagne ou en Alsace...

... et peut-être les deux

... mais pas les deux

(9) → ≈ si

a. S’il pleut, la route sera mouillée.
b. Luc réussira s’il s’applique.

(10) si #! →

a. Si tu as froid, il y a une couverture dans le placard.
b. Même si tu me quittes, je t’aimerai toujours.
c. Si la première partie du voyage a été facile, ça ne va pas continuer comme ça !

(11) → #! si

a. Pour que la machine fonctionne, il suffit que tu l’allumes.
b. Quand il est fâché, Paul ne reconnaît personne.


